



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

15 декабря 2020 года, № 263 (7734)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан **О мерах по кардинальному совершенствованию системы оказания услуг почтовой связи**

Система почтовой связи на сегодняшний день является важной сферой, имеющей в регионах страны собственную инфраструктуру доставки товаров, оказания банковских, финансовых и государственных услуг наряду с письмами и почтовыми отправлениями.

Акционерное общество «Узбекистон почтаси» в качестве национального оператора почтовой связи страны имеет около двух тысяч объектов почтовой связи, охвативших все населенные пункты республики.

Вместе с тем вследствие недостаточного применения мер по развитию сети национального оператора в **Глобальном рейтинге индекса почтового развития** Всемирного почтового союза **Узбекистан остается на 93-м месте**.

В целях **включения нашей страны в первые 50 позиций** Глобального рейтинга индекса почтового развития путем кардинального совершенствования системы оказания услуг почтовой связи, внедрения современных технологий в сферу, полной автоматизации деятельности по оказанию услуг почтовой связи:

1. Определить основными направлениями совершенствования системы оказания услуг почтовой связи:

а) по перевозке корреспонденции и развитию курьерских услуг;

внедрение сервиса «последняя миля» в сотрудничестве с отечественными и зарубежными компаниями, занимающимися деятельностью по оказанию почтовых и курьерских услуг;

оказание современных услуг населению, бизнесу и государственным ведомствам путем совершенствования и оцифровки традиционных услуг почтовой связи, **внедрения информационных технологий и систем в процессы приема, отслеживания и доставки отправлений**;

увеличение в **два раза** количества услуг по приему и доставке «гибридных почтовых» отправлений;

б) по развитию деятельности на рынке электронной коммерции:

создание **информационной системы электронной торговой площадки**, предоставляющей возможность онлайн-реализации и доставки клиентам продукции отечественных производителей;

создание центров логистики, **налахивание и развитие услуг, включающих в себя хранение и доставку товаров**; ➡ 2

Гендерное равенство

Платформа женщин-парламентариев

Состоялся форум на тему «Роль женщин-парламентариев в развитии Узбекистана», организованный Сенатом Олий Мажлиса и Комиссией по вопросам гендерного равенства совместно с Программой развития ООН и ОБСЕ.

Председатель Сената Олий Мажлиса Т. Нарбаева отметила, что полноценное участие женщин в решении политических и социально-экономических задач — необходимое условие экономического прогресса, демократического развития и стабильности общества. Важные решения, принятые с участием женщин, обеспечивают успех реформ, осуществляемых по пути демократизации общества. Поэтому обеспечение прав и интересов женщин в нашей стране, их всесторонняя поддержка являются важным направлением государственной политики. ➡ 3

Во фракциях политических партий

Актуальные задачи, важные нормы

На прошедших в Законодательной палате Олий Мажлиса заседаниях фракций политических партий рассмотрен ряд законопроектов, вносимых в повестку дня очередного заседания нижней палаты парламента.

На заседании фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана, прошедшем в формате видео-конференц-связи, говорилось о поручениях, данных Президентом страны в ходе поездки в Хорезмскую область 12–13 декабря, и вытекающих из них важных задачах.

Было отмечено, что очередное посещение главой государства региона будет способствовать выводу на новый уровень реализуемых в области реформ, намечены актуальные задачи, стоящие перед партией и ее фракцией в парламенте. ➡ 3

Границы партнерства

IT Park: мост для развития сотрудничества

Во время онлайн-саммита лидеров Узбекистана и Индии 11 декабря особо подчеркнуто, что в последние годы произошел прорыв в развитии многопланового взаимодействия, которое наполнилось практическим содержанием. В качестве одного из успешных примеров можно привести партнерство в сфере высоких технологий.

Осенью 2018 года Президент Шавкат Мирзиёев нанес свой первый визит в Индию, в ходе которого на высшем уровне была достигнута принципиальная договоренность о расширении сотрудничества в области информационных технологий. Узбекистан выразил заинтересованность в участии индийских информационно-технологических компаний (STPI) в деятельности информационно-технологического парка (IT Park) в нашей стране, основываясь на их передовом опыте по разработке программного обеспечения и запускам стартапов.

Акцент

Компания «iCreate» поддержала IT Park в проекте «Open Online Sessions». Ее представители выступили с онлайн-лекциями и провели виртуальные сессии. IT-специалисты и эксперты компании ознакомились со стартапами и дали советы тем, кто в них нуждался.

Индийские компании поддержали решение, и уже 6 января 2019 года представители крупнейших IT-компаний Индии «Adit Microsys Pvt Ltd» и «GESIA IT Association» посетили IT Park для обсуждения важных вопросов и укрепления сотрудничества. Во время визита стороны обговорили развитие IT-инфраструктуры Узбекистана, в ко-

торую непосредственно входят «умные города», data-центры, информационная безопасность и IT-аудит. Гости также отметили важность развития IT-образования в регионах республики, для чего и создаются IT-центры на территории нашей страны. Так же немаловажной темой для обсуждения стала индустрия разработки мобильных приложений, которая в последнее время пользуется большой популярностью для привлечения инвестиций.

18 ноября 2019 года делегация Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Узбекистана совместно с представителями IT Park посетили Индию в целях укрепления двустороннего сотрудничества в сфере информационно-коммуникационных технологий и программных продуктов.

В рамках поездки узбекская делегация приняла участие в крупнейшем ежегодном технологическом саммите в городе Бангалоре «Bengaluru Tech Summit 2019». Это один из самых крупных ежегодных саммитов, в рамках которого проводятся конференция и выставка в сфере цифровых технологий. Конференцию посещает более 300 тысяч делегатов и более 4 500 — из зарубежных стран. Выставка привлекает более 200 экспонентов из области информационных технологий и более 150 — из области биотехнологий. ➡ 2



Служу тебе, Узбекистан!

Противник условный, задание реальное



Фото с учений

На полигоне «Термез» в Сурхандарьинской области прошли совместные тактико-специальные учения с участием военнослужащих Узбекистана и подразделений специальному назначения Центрального военного округа (ЦВО) России.

Подразделения российского спецназа прибыли из Екатеринбурга самолетом военно-транспортной авиации. После торжественной встречи в Термезе они совершили марш на полигон. На первом этапе учений военнослужащие России и Узбекистана провели совместную операцию в тылу условного противника, со-

вершив десантирование из вертолетов и разведывательно-поисковые действия. Затем освободили условно захваченный боевиками населенный пункт и взяли в плен лидера бандформирования. По завершении выполнения задания наши защитники совместно с российским спецназом провели эвакуацию

групп, отработали вопросы охраны и обороны важных объектов, противодействия диверсионным группам.

В тактико-специальных учениях, нацеленных на укрепление и развитие военного сотрудничества, обмен опытом в проведении специальных операций по уничтожению незакон-

ных вооруженных формирований, было задействовано около 200 военнослужащих двух стран и порядка 20 единиц спецтехники.

Как отметил наблюдавший за ходом учений командующий войсками ЦВО России генерал-полковник Александр Лапин, современные вызовы и

угрозы, в числе которых международный терроризм, представляют серьезную опасность для государства, и мы обязаны адекватно реагировать на подобные явления, обеспечивая совершенствование деятельности Вооруженных Сил. А. Лапин также поблагодарил руководство Министерства обороны Узбекистана за гостеприимство и создание необходимых условий для проведения совместных учений.

Ранее прошли еще одни тактико-специальные учения на Чирчикском полигоне в Ташкентской области. В них приняли участие курсанты Академии Вооруженных Сил Узбекистана. Будущие офицеры выполнили упражнения по стрельбе из БТР-80 и стрелкового оружия. Днем и ночью в составе малых групп они вели огонь по флангам условного противника.

— Военнослужащим не страшны ни зной, ни дождь, ни снег, ни пронизывающий мороз, — говорит преподаватель академии подполковник Рашид Ахмадалиев. — Под наблюдением руководителей занятий курсанты успешно выполнили поставленные задачи.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».

«Точки роста» Хорезмской области

Исходя из имеющихся возможностей в каждом городе, районе и махалле определены «точки роста» региона.



- Текстильное производство и тепличное хозяйство в Гурленском районе**
- Тепличное хозяйство и переработка плодовоовощной продукции в Янгибазарском районе**
- Машиностроение и электротехника в Тупраккалинском районе**
- Текстильное производство и туризм в городе Ургенче**
- Туризм и индустрия стройматериалов в городе Хива**

Для осуществления проектов в указанных направлениях за каждым районом закреплены руководители министерств и банков. Реализация всех проектов позволит создать более 16 000 рабочих мест.



Фото www.president.uz

О мерах по кардинальному совершенствованию системы оказания услуг почтовой связи

1 в) по развитию деятельности почтовой связи на рынке услуг:

модernизацию автоматизированной системы онлайн-приема платежей в объектах почтовой связи и разработку ее мобильного приложения;

расширение в два раза видов **финансовых услуг**, в частности по приему платежей от населения, а также налаживание оказания **банковских услуг** на основе аутсорсинга **минимум в 1 000 почтовых отделений** республики, особенно в **отдаленных и труднодоступных районах**;

налаживание **оказания государственных услуг** в почтовых отделениях, расположенных в отдаленных и труднодоступных районах;

переподготовку и повышение квалификации кадров, осуществляющих деятельность в системе Национального оператора, с учетом новых видов услуг, внедряемых в сфере почтовой связи.

2. Утвердить:

«Дорожную карту» по развитию сферы почтовой связи в Республике Узбекистан в 2021–2023 годах согласно приложению № 1;

Целевые показатели развития сферы почтовой связи в Республике Узбекистан в 2021–2025 годах согласно приложению № 2.

3. Одобрить предложения Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций, Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимият областей и города Ташкента о реализации в 2021 году «дорожных карт», предусматривающих проекты трансформации предприятий почтовой связи в 42 образцовых районах (городах), согласно приложениям № 3–16, учитывающих:

а) в сфере реконструкции, ремонта и эффективной эксплуатации зданий отделений почтовой связи;

ремонт зданий 267 отделений почтовой связи;

достижение заключения соглашений о реконструкции в современном облике 110 зданий на основе государственно-частного партнерства;

б) в сфере развития телекоммуникационной инфраструктуры и укрепления материально-технической базы:

проведение 754 километров волоконно-оптических линий связи до 326 отделений почтовой связи;

обеспечение 250 отделений почтовой связи современной компьютерной техникой и мобильными устройствами;

в) в сфере улучшения финансового и экономического состояния узлов почтовой связи и оказания почтовых услуг:

налаживание распечатки и доставки получателям в обработанном виде «гибридных почтовых» отправлений в 42 районных узлах почтовой связи;

налаживание оказания банковских услуг в 230 отделениях почтовой связи;

создание 145 новых рабочих мест за счет открытия дополнительно 55 отделений почтовой связи.

4. Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций (Садиков Ш. М.) и Национальному оператору (Файзулаев А. Н.):

в срок до 1 февраля 2021 года запустить торговую онлайн-площадку и внедрить систему выставления продукции на торги по республике, особенно в отдаленных и труднодоступных районах, и доставки реализованной продукции по адресам с использованием сети Национального оператора;

в срок до 1 марта 2021 года совместно с АК «Алока-банк» (Ирисбекова К. Н.) создать учебный центр с привлечением квалифицированных специалистов по традиционным и новым внедряемым услугам почтовой связи, а также обеспечить повышение квалификации до конца 2021 года 2 000 работников, в 2022 году — всех остальных;

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О мерах по кардинальному совершенствованию системы оказания услуг почтовой связи

в срок до 1 апреля 2021 года реализовать пилотные/типовые проекты внедрения **автоматизированных комплексов самообслуживания (почтоматов)**, предназначенных для получения почтовых отправлений, поступивших на имя клиентов, в одном объекте почтовой связи города Ташкента, Республики Каракалпакстан и областных центров, до конца 2021 года — принять меры по внедрению данной услуги еще в 150 объектах;

в срок до 1 июля 2021 года запустить автоматизированную систему, предоставляющую возможность приема, сортировки и онлайн-отслеживания почтовых отправлений, осуществить интеграцию данной системы с системами отечественных и зарубежных курьерских компаний налаживающим сотрудничеством с ними;

в срок до 1 мая 2021 года совместно с коммерческими банками внедрить систему полного обслуживания банковских пластиковых карт (пополнение карт денежными средствами, снятие наличных денежных средств, идентификация физических лиц) в отделениях почтовой связи;

в срок до 1 июля 2021 года обеспечить внедрение в почтовых узлах таких банковских услуг, как прием заявлений о предоставлении кредитов физическим лицам от имени коммерческих банков на основе аутсорсинга, прием платежей по погашению кредитов, прием ежедневной торговой выручки юридических лиц;

в срок до конца 2021 года создать 4 центра логистики, включающие услуги по хранению и доставке товаров для интернет-магазинов;

в срок до 1 июля 2021 года обеспечить внедрение в почтовых узлах таких банковских услуг, как прием заявлений о предоставлении кредитов физическим лицам от имени коммерческих банков на основе аутсорсинга, прием платежей по погашению кредитов, прием ежедневной торговой выручки юридических лиц;

в срок до конца 2021 года создать 4 центра логистики, включающие услуги по хранению и доставке товаров для интернет-магазинов;

5. Одобрить предложение Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций, Агентства по управлению государственными активами, Министерства финансов и коммерческих банков о **дополнительном выпуске простых акций** акционерного общества «Узбекистон почтаси» в размере **100 миллиардов сумов**, а также размещении данных акций среди предприятий и организаций, перечень которых приведен в приложении № 17.

Оставить в распоряжении Национального оператора дивиденды, начисляемые по итогам 2020–2024 годов по доле государства в его уставном капитале, для развития сети, внедрения информационных систем и расширения оказываемых услуг почтовой связи с условием увеличения (капитализации) уставного капитала.

6. Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций и Национальному оператору совместно с Министерством юстиции начиная с **1 апреля 2021 года** обеспечить внедрение не менее 13 видов государственных услуг на основе аутсорсинга в объектах почтовой связи, расположенных в отдаленных и труднодоступных районах.

При этом стоимость услуг почтовой связи устанавливается в размере 10 процентов от суммы государственных пошлин, сборов и всех видов платежей, уплачиваемых за оказанные государственные услуги, и оплачивается Агентством государственных услуг за счет части средств, направляемой данному агентству.

7. Применить механизм предоставления субсидий на компенсацию в размере до 50 процентов расходов по перевозке автомобильным, железнодорожным и воздушным транспортом при экспорте продукции, внедренный в соответствии с постановлениями Президента Республики Узбекистан от 24 мая 2019 года № ПП-4337 «О мерах по расширению механизмов финансирования и страховой защиты экспортной деятельности» и от 7 мая 2020 года № ПП-4707 «О мерах по дальнейшей поддержке экспортной деятельности», также к расходам по перевозке посредством услуг почтовой связи при экспорте продукции.

Правительственной комиссии по вопросам развития экспортной и инвестиций (Умурзаков С. У.) в месячный срок ут-

вердить условия, размеры и порядок предоставления субсидий отечественным предприятиям-экспортерам (их уполномоченным представителям) для частичной компенсации расходов по перевозке продукции посредством услуг почтовой связи при экспорте продукции.

8. Освободить до конца 2022 года Национальный оператор от таможенных платежей (за исключением налога на добавленную стоимость и сборов за таможенное оформление) при импорте не производимых в республике автомобильных транспортных средств, оборудования, устройств, материально-технических ресурсов, программного обеспечения и услуг, необходимых для реализации мер, определенных настоящим постановлением.

9. Установить следующий порядок осуществления координации и мониторинга качественной и своевременной реализации мер, определенных настоящим постановлением:

советник Премьер-министра — начальник Департамента по вопросам развития ИТ-технологий, телекоммуникаций и инновационной деятельности Умаров О. М. организует системный контроль за качественной и своевременной реализацией задач и мер, определенных настоящим постановлением;

министр по развитию информационных технологий и коммуникаций Садиков Ш. М. осуществляет координацию деятельности операторов и провайдеров по вопросам развития системы почтовой связи, защищает права и законные интересы пользователей, а также ежемесячно до 15-го числа месяца, следующего за отчетным, вносит в Кабинет Министров обобщенную аналитическую информацию об исполнении «дорожных карт», утвержденных настоящим постановлением;

Председатель Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокими города Ташкента и областей обеспечивают в приоритетном порядке выделение земли для объектов по оказанию услуг почтовой связи в многолюдных местах, эффективную эксплуатацию зданий отделений почтовой связи, их адаптацию к современным архитектурным и градостроительным требованиям, а также на широкой основе привлекают предпринимателей к работам по размещению отечественной продукции на создаваемой онлайн-торговой площадке на широкой основе;

и. о. генерального директора АО «Узбекистон почтаси» Файзулаев А. Н. обеспечивает своевременную и качественную реализацию мер и задач, поставленных перед АО «Узбекистон почтаси» в «дорожных картах», утвержденных настоящим постановлением.

10. Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

11. Возложить на советника Премьер-министра Умарова О. М. и министра по развитию информационных технологий и коммуникаций Садикова Ш. М. персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

Ежеквартальное обсуждение хода исполнения настоящего постановления, осуществление координации и контроля за деятельность ведомств, ответственных за его выполнение, возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арирова А. Н.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
14 декабря 2020 года.

АКАДЕМИК ИБРОХИМЖОН ИСКАНДАРОВ

Наука Узбекистана понесла тяжелую утрату.

13 декабря 2020 года в возрасте 88 лет скончался видный ученый, академик Академии наук Узбекистана Иброхимжон Исандаров.



И. Исандаров родился 8 мая 1932 года в Чимкентской области Республики Казахстан. В 1953 году окончил Ташкентский финансово-экономический институт. Обучался в аспирантуре Московского государственного экономического института, в 1962 году защитил кандидатскую, в 1970 году — докторскую диссертации. В 1979 году был избран действительным членом Академии наук Узбекистана.

Свою трудовую деятельность И. Исандаров начал в финансовом отделе Бухарской области. В разные годы он работал на ответственные должности в системе Академии наук Узбекистана, руководящих должностях в Государственном комитете Республики Узбекистан по планированию, был ректором Ташкентского института народного хозяйства (нынешний Ташкентский государственный экономический университет).

В течение почти 60-летней научной и организаторской деятельности он внес достойный вклад в исследование актуальных вопросов экономики республики, подготовку высококвалифицированных кадров. В частности, он проводил теоретические и прикладные исследования по таким вопросам, как решение экономических проблем развития легкой промышленности, разработка новых механизмов совершенствования экономических взаимоотношений между хлопководческими и хлопкоперерабатывающими предприятиями, создание многопрофильных текстильных комплексов на основе оптимальных производственных факторов, их развитие и повышение экономической рентабельности.

Более 500 его научных статей, книг и монографий получили широкое признание в нашей стране и за рубежом.

Как требовательный и заботливый наставник, он преподавал основы науки многочисленной молодежи, подготовил более 50 кандидатов и докторов наук.

Заслуги академика И. Исандарова в деле развития науки страны получили достойную оценку государства. Он являлся лауреатом Государственной премии Республики Узбекистан имени Беруни, был удостоен почетного звания заслуженного деятеля науки Республики Узбекистан.

Память о крупном ученом, заботливом наставнике, скромном человеке Иброхимжоне Исандарове навсегда сохранится в наших сердцах.

Ш. МИРЗИЕВ, Т. НАРБАЕВА, Н. ИСМОИЛОВ, А. АРИПОВ, Б. ЮЛДАШЕВ

IT Park: мост для развития сотрудничества

В рамках визита в штат Карнатака был рассмотрен вопрос привлечения индийских компаний для развития сферы аутсорсинга программного обеспечения и IT-услуг в Узбекистане, а также организованы встречи с такими компаниями, как «Tata Consultancy Services», «Genpact», STPI, и многими другими.

В ходе посещения города Ахмедабада (штат Гуджарат) были организованы встречи с представителями Индийской ассоциации электроники и программного обеспечения штата «Gesa IT Association», международного центра предпринимательства и технологий «iCreate», компании «Dev Information Technology Limited», департамента науки и технологий Министерства науки и технологий Индии и других организаций и компаний.

По итогам состоявшихся встреч с организациями были подписаны меморандумы для развития стартап-политики и инкубационных программ, подготовки образовательных программ и повышения квалификации IT-специалистов Узбекистана, а также обмена опытом и реализации совместных работ по поддержке стартап-проектов.

В результате поездки стороны пришли к общему выводу, что Узбекистан обладает существенными потенциалом и возможностями в сфере развития IT в Центральной Азии и имеет наиболее лояльную и подходящую экосистему для расширения услуг индийских компаний в сфере информационных технологий и создания совместного хаба с точки зрения справедливого законодательства, лучших налоговых и таможенных льгот, доступной рабочей силы, большой доли молодежи в демографической среде, валютной реформы, вновь создаваемых зарубежных вузов, современной инфраструктуры и, конечно же, благодаря огромному вниманию к этому сектору со стороны руководства страны.

Также представители IT Park приняли участие в крупной международной конференции «Indiasoft», которая состоялась 3–4 марта 2020 года. За время пребывания в Индии они встретились более чем с 80 компаниями, многие из которых

выразили большой интерес к IT-рынку Узбекистана. В ходе встреч также велись переговоры с руководством крупнейшего в Индии технологического парка STPI, при поддержке которого был создан IT Park, и представителями и основателем компании «Pulsus», которая также проявила особую заинтересованность в открытии своего офиса в Узбекистане для 100 сотрудников и инвестициями в 27 миллионов долларов.

Несмотря на пандемию коронавируса, индийская компания «iCreate» и IT Park продолжили развивать сотрудничество, тем самым построив своего рода надежный и крепкий мост между Ташкентом и Гуджаратом.

Компания «iCreate» поддержала IT Park в проекте «Open Online Sessions». Ее представители выступили с онлайн-лекциями и провели виртуальные сессии. IT-специалисты и эксперты компании ознакомились со стартапами и дали советы тем, кто в них нуждался.

В ноябре 2020 года филиал IT Park открылся в Дхайзаке. Создателем его концепции стал индийский эксперт Джайрам Парастари, который также является советником в IT Park. На церемонии открытия 11 ноября 2020 года приглашили посла Индии в Узбекистане Маниша Прабхата, который был впечатлен проводимой IT Park.

Также он перечислил ряд аспектов, над которыми Узбекистану,

Платформа женщин-парламентариев

Благодаря результатам практической работы в прошлом году в нижнюю палату парламента избраны 48 женщин-депутатов, что составляет 32 процента от общего числа депутатов, 25 процентов — члены Сената. Впервые в истории Узбекистана число женщин в национальном парламенте достигло уровня, установленного в рекомендациях ООН. Парламент нашей страны поднялся на 37-е место среди 190 парламентов мира по числу женщин.

В ходе форума отмечена необходимость улучшения деятельности женщин-депутатов, избранных в представительные органы, а также наличие ряда проблем при использовании предоставленных им полномочий, для решения которых следует создать платформу для женщин-парламентариев.

Высказаны мнения о создании женского парламентского объединения, определены его цели и задачи, стратегия и направления действий. Особое внимание акцентировалось на участии депутатов-женщин в общественно-политической жизни Узбекистана, перспективах их

деятельности в развитии экономики и сельского хозяйства.

В рамках форума рассмотрены вопросы широкого привлечения женщин в интеллектуальную сферу, их поддержки в карьерном росте в науке, образовании, воспитании и инновационной деятельности. 25 процентов женщин имеют учёную степень доктора философии (PhD) и 20 процентов — доктора наук (DSc), что свидетельствует о высоком потенциале соотечественниц.

Не обойдены вниманием проблемы стабилизации социально-нравственной среды в семье, защиты женщин от притеснения и насилия, усиления парламентского и общественного контроля за предупреждением угнетения слабого пола, нарушения прав его представительницы, необходимости усиления сотрудничества парламента и общественных организаций в этом направлении.

По завершении форума обобщены мнения и предложения участников, разработаны рекомендации.

Ойбек БОЛТАБОЕВ,
«Народное слово».

Семинары

Питание не в ущерб здоровью



Комитетом по вопросам обороны и безопасности Законодательной палаты Олий Мажлиса проведен семинар на тему «Решение существующих проблем в сфере обеспечения безопасности пищевой продукции».

В Государственной программе по реализации Стратегии действий в «Год развития науки, просвещения и цифровой экономики» поставлены задачи по повышению безопасности производимой пищевой продукции и разработка новой редакции Закона «О качестве и безопасности пищевой продукции». В последние годы разработан целый ряд нормативов, исполнение которых способствует достижению поставленной задачи — обеспечить качество продуктов. Для отрегулирования всей сложной системы в этом вопросе приняты постановления и указы Президента страны «О мерах по дальнейшему обеспечению безопасности пищевой продукции», «О дополнительных мерах по обеспечению здорового питания населения», «Об утверждении Стратегии развития сельского хозяйства Республики Узбекистан на 2020–2030 годы».

На семинаре прошел разбор имеющихся предписаний и документов технического регулирования.

Вместе с тем слушатели отметили улучшение в действующем законодательстве. В частности, им охватываются все параметры, касающиеся проверки пищевой продукции, а основные правила применения санитарных и фитосанитарных мер не соответствуют международным стандартам. Недостаточен контроль за соблюдением положений гигиенических правил. По данным Министерства здравоохранения, на протяжении 2017–2019 годов зарегистрировано 166 случаев пищевых отравлений, в которых пострадали 1 810 граждан (из них 593 ребенка), погибли 18 человек. Исследования показывают, что, если в 2005–2016 годах число пострадавших от отравлений было в среднем 170 человек в год, за последние три года этот показатель достиг 603. Основные источники кишечных заболеваний — объекты общественного питания, столовые школ и детсадов.

С 2017 по 2019 годы учтено почти 9,5 тысячи тонн разного рода пищевой продукции, которая не отвечала требованиям безопасности. Ее патогенность была

выявлена в результате лабораторных проверок, товар не имел документов, подтверждающих его качество и безопасность.

Во время семинара поступили предложения по совершенствованию Закона «О качестве и безопасности пищевой продукции», принятого в 1997 году. Это введение действенных механизмов соблюдения установленных гигиенических норм, санитарных правил при производстве, определение прав и обязанностей органов государственного контроля. Рассмотрены вопросы организации современных лабораторий, внедрения на предприятиях высоких стандартов метрологических измерений, проведения научно-исследований в испытательных лабораториях, оснащенных современным оборудованием. Депутаты обратили внимание на бесконтрольное применение химических веществ и растворительных масел в изготовлении пищевой продукции, которые могут быть опасны для здоровья. По итогам семинара выработаны рекомендации по совершенствованию правовых основ обеспечения безопасности пищевой продукции, принятию законодательства в соответствии с международными нормами, а также проведению парламентского контроля по выполнению задач в важной для жизни людей сфере.

Тимур МАЛИКОВ,
«Народное слово».

В комитетах Сената Олий Мажлиса

Время для предварительного обсуждения

В комитетах Сената предварительно обсуждаются вопросы, которые будут рассмотрены на ближайшем пленарном заседании верхней палаты.

Как реализуются проекты

На совместном заседании комитетов Сената Олий Мажлиса по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии и по вопросам развития региона Приаралья заслушана информация председателя Государственного комитета по экологии и охране окружающей среды о состояниях исполнения в 2020 году задач, определенных в стратегии по переработке твердых бытовых отходов в 2019–2028 годах.

На внедрение нового порядка по утилизации и переработке мусора, широкому привлечению субъектов предпринимательства в данной сфере нацеливают принятый закон, указ и постановление Президента. В регионах создана соответствующая инфраструктура. В частности, в областях санитарной очистки наложена деятельность 13 ГУП «Тоза худуд» и их 174 филиалов, ГУП «Махсустранс» и 101 частного предприятия. Охват санитарными услугами в регионах составляет 71 процент.

Комплекс работы в этом направлении включает управление твердыми бытовыми отходами, развитие инфраструктуры, оптимизацию полигонов, строительство передзагрузочных станций и объектов по переработке отходов совместно с иностранными инвесторами и международными финансово-инвестиционными институтами. В этом направлении реализуются пять проектов стоимостью 364 миллиона долларов.

В ходе заседания были приведены примеры выброса бытовых и строительных отходов в неотведенные места. Количество таких правонарушений в течение девяти месяцев составило 20 605, по сравнению с прошлым годом увеличившись на 200 процентов. Из-за низкого уровня услуг вывоза бытовых отходов появляются незаконные полигонсы для отходов. Во многих населенных пунктах мусор попросту захороняется. Робко вовлекается частный сектор в очистку территории. Тарифы на оказываемые гражданам санитарные услуги не соответствуют рыночным принципам, текущие расходы этих предприятий не возмещаются.

Акцент

По прогнозам, тенденция к снижению инфляции сохранится, и в 2021 году прогнозируется, что она составит около десяти процентов. Исходя из сделанных подсчетов есть уверенность, что в 2021 году доходы консолидированного бюджета составят 178,5 триллиона сумов, или 25,9 процента ВВП. В 2021 году доходы Государственного бюджета должны приблизиться к 147,2 триллиона сумов, или 21,3 процента к ВВП, без учета трансфертов в государственные целевые фонды — 149,9 триллиона сумов.

проекте «Рекультивация старых полигонов и создание новых полигонов на территории Республики Каракалпакстан и Хорезмской области» при участии Европейского банка реконструкции и развития, как и проекта «Производство электроэнергии за счет переработки отходящих газов, воспроизведенных на полигонах бытовых отходов «Охангарон», «Майдонтол» Ташкентской области» при участии компаний Республики Корея «Sejri G&E Co. Ltd.».

Также Комитетом Сената Олий Мажлиса по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии предварительно рассмотрены вопросы, которые будут внесены в повестку дня заседания Сената Олий Мажлиса.

По итогам заседания принято совместное решение комитетов.

Час сенатора

Имеются общие связи и интересы

Важным событием в сфере международного сотрудничества стало участие главы государства в заседании Высшего Евразийского экономического совета, на котором принято единогласное решение о предоставлении Республике Узбекистан статуса наблюдателя при Евразийском экономическом союзе (ЕАЭС).

В своем выступлении Президент Шавкат Мирзиёев обозначил приоритетные для Узбекистана направления взаимодействия с данной организацией и особо подчеркнул, что развитие такого партнерства должно отвечать национальным устремлениям наших стран, основываться на принципах равноправия, взаимной выгоды и учета интересов друг друга. Глава государства также выделил страны — члены ЕАЭС в качестве естественных торговых партнеров Узбекистана, призвав в полном объеме использовать огромный потенциал взаимодополняемости экономик, совместно устранять

барьеры и препятствия в торговых отношениях, формировать новые рынки.

В этом контексте нужно напомнить, что в Послании Олий Мажлису 24 января текущего года Президент выделил важность участия страны в экономических интеграционных процессах, сказав, что данные шаги формируют открытый рынок, который приводит к повышению качества продукции, снижению себестоимости и приходу новых технологий.

В современном мире интеграционные процессы стали объективной реальностью, позволяющей обеспечивать устойчивое социально-экономическое развитие целых регионов. С учетом данного фактора Узбекистан на протяжении нескольких лет ведет системную работу по вступлению во Всемирную торговую организацию, укреплению экономических связей по линии Шанхайской организации сотрудничества, активизирует сотрудничество с Европейским союзом. Одним из перспективных

направлений экономической интеграции для Узбекистана является взаимодействие с ЕАЭС. На государстве — члены данного объединения (Россия, Беларусь, Казахстан и Киргизстан) приходится большая часть отечественного экспорта и транзита товаров. Вместе с тем глава государства неоднократно подчеркивал важность всестороннего анализа экономических последствий участия в ЕАЭС, а также учета мнения граждан страны по этому вопросу. Он призвал депутатов и сенаторов как представителей народа глубоко изучить возможность участия нашей страны в этом региональном экономическом интеграционном объединении и вынести свое объективное решение.

Во исполнение данного поручения правительство внесло в палаты парламента доклад, содержащий в себе глубокий анализ всех плюсов и минусов участия Узбекистана в союзе, а также свою аргументированную позицию по этому вопросу. В свою оче-

редь парламент, всесторонне изучив доводы правительства, провела целый ряд консультаций с экспертами, организовав широкое обсуждение с участием граждан, Кенгаша народных депутатов на местах, институтов гражданского общества и бизнес-сообщества, пришел к выводу о целесообразности участия на данном этапе на государстве — наблюдателя организации.

Решения палат Олий Мажлиса, принятые в мае текущего года, с одной стороны, отражали прагматичные интересы Узбекистана в развитии взаимовыгодных отношений с государствами — членами объединения, с которыми у нас наложена эффективная промышленная кооперация, имеются глубоко интегрированные транспортно-коммуникационные и инфраструктурные связи, объединяют общие интересы в сфере формирования единого рынка труда. С другой стороны, принял во внимание целый ряд возможных рисков для отдельных отраслей экономики

Узбекистана на текущем этапе сотрудничества. С правовой точки зрения Узбекистана в статусе наблюдателя в ЕАЭС ни в коей мере не ограничивает Республику в сотрудничестве с другими странами и многосторонними международными структурами. Более того, данный статус позволяет изнутри изучить процессы, происходящие в ЕАЭС, механизмы принятия решений и их последствия для внутренних рынков.

Получение Узбекистаном статуса наблюдателя в ЕАЭС стало важным шагом на пути углубления интеграции Республики в глобальную экономику, что безусловно будет способствовать дальнейшему росту благосостояния наших граждан.

Равшанбек АЛИМОВ,
председатель
Комитета Сената Олий Мажлиса
по вопросам международных
отношений, внешнеэкономических
связей, иностранных инвестиций
и туризма.

Актуальные задачи, важные нормы

Далее члены фракции акцентировали внимание на предложений, касающихся Государственного бюджета, общественном мнении по этому поводу. Проанализировали, развитие каких сфер потребовало больше всего средств из государственной казны, как обеспечивалось исполнение Закона «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2020 год».

Аналогичные вопросы обсуждены при рассмотрении законопроекта «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2020 год».

В ходе обсуждения принятые к сведению предложения и рекомендации депутатов, направленные на совершенствование проекта закона.

Члены фракции **Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш»** при рассмотрении законопроекта «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2020 год»» отмечали, что в условиях пандемии правительство Узбекистана сумело сохранить макроэкономическую стабильность, обеспечило непрерывную работу отраслей экономики, социальную поддержку предпринимателей, особенно маломощущих граждан, не допустило резкого снижения доходов населения.

Учитывая ситуацию, связанную с глобальным кризисом, в Закон «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2020 год» вносятся изменения, согласно которому предельный объем по привлечению внешнего займа устанавливается в размере 5,5 миллиарда долларов.

Экономические изменения в условиях пандемии вызвали необходимость принятия оперативных решений, выделения дополнительных средств. Члены фракции всесторонне поддержали данный законопроект.

На заседании фракции **Социально-демократической партии Узбекистана «Адолат»** всесторонне обсужден проект закона «О внесении изменений и дополнений в Уголовный, Уголовно-процессуальный кодексы Республики Узбекистан, а также в Кодекс об административной ответственности Республики Узбекистан».

Акцент

Учитывая ситуацию, связанную с глобальным кризисом, в Закон «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2020 год» вносится изменение, согласно которому предельный объем по привлечению внешнего займа устанавливается в размере 5,5 миллиарда долларов.

С введением новых нормативных актов будут созданы эффективные механизмы, гарантирующие национальным СМИ и журналистам беспрепятственное получение сведений об органах государственной власти и управления, а также невмешательства в их деятельность. Внедрение юридической ответственности за распространение ложных сведений будет способствовать защите прав граждан на достоверный и объективную информацию, а также обеспечению безопасности и стабильности в обществе.

Законопроект, предусматривающий внесение изменений и дополнений в Уголовный, Уголовно-процессуальный кодексы Республики Узбекистан, а также в Кодекс об административной ответственности, стал предметом активного обсуждения среди членов фракции **Народно-демократической партии Узбекистана**.

Отмечалась высокая потребность внесения некоторых норм, в то время как ряд других норм требует демократического подхода с точки зрения открытости, права на выражение мнений.

К примеру, согласно проекту закона, в Кодекс об административной ответственности предусматривается введение ответственности за размещение в средствах массовой информации, телекоммуникации или сети Интернет информации, пропагандирующей насилие или жестокость. Действующим кодексом изготавление или ввоз на территорию Узбекистана с целью распространения, рекламирование, демонстрации, а равно распространение, пропагандирование, демонстрация продукции, пропагандирующей культ насилия или жестокости, влечет наложение штрафа на граждан от пятидесяти до ста, а на должностных лиц — от пятидесяти до четырехсот пятидесяти базовых расчетных величин. Новым законопроектом предлагается увеличение размера штрафа по отношению к гражданам в размере от пятидесяти до четырехсот, а на должностных лиц — от пятидесяти до четырехсот пятидесяти базовых расчетных величин.

Депутаты выступили за усиление ответственности за распространение и пропаганду сведений, негативно влияющих на сохранение стабильной социально-нравственной атмосферы в семьях, формирование миров

Профessionалы «золотой середины»

Во все времена большую роль в развитии государства и общества, повышении эффективности производства и оказания услуг играли специалисты среднего звена. Они являются важной составляющей, а точнее — «золотой серединой» в социально-экономических процессах. Эта истинна не только подтверждается историей, но очевидна и в нынешний период. Особенно в условиях пандемии ярко проявилась необходимость и ценность квалифицированных кадров с профессиональным образованием.



Объект внимания

Пришло время «кадров- плеймейкеров»

Если говорить языком футбола, их функции схожи с полузащитниками. Ведь именно эти игроки выполняют огромную роль на футбольном поле, хотя не все это замечают. Неоценима их заслуга и вклад в победу команды — не только во взятие ворот соперника, но и в обеспечение непрекословности своих.

Что же делается в Узбекистане для подготовки таких «кадров-плеймейкеров»? В последние годы отношение к науке и образованию в нашей стране совершенно изменилось. Происходит коренное реформирование сферы образования, всесторонняя поддержка оказывается научной и инновационной деятельности. Главными целями являются повышение возможностей качественных образовательных услуг, подготовка квалифицированных кадров, отвечающих современным потребностям рынка труда.

Реформы затронули и профессиональное образование, внедрена система профорганизации, соответствующая международным стандартам. Основой служит Указ Президента «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию системы профессионального образования» от 6 сентября 2019 года. Даным документом утверждены перечни образовательных учреждений, создаваемых начиная с 2020/2021 учебного года, в деятельность которых внедряется новая система начального, среднего и среднего специального, профессионального образования и дифференцированных образовательных программ, соответствующих уровню Международной стандартной классификации образования. Таким образом в стране создана сеть учреждений профорганизации, состоящих из профессиональных школ, колледжей и техникумов.

Соответствовать потребностям рынка труда

В Стратегии действий сосредоточены приоритетные направления развития социальной сферы. Определены дальнейшее совершенствование непрерывной системы образования, получение качественных образовательных услуг, подготовка высококвалифицированных кадров, соответствующих современным потребностям рынка труда. Этого требуют мировой рынок труда, интеграционные процессы, цифровизация, технологические инновации в промышленности. Кадры среднего звена, обладающие необходимыми умениями и навыками, должны пройти ступень профессионального образования, соответствующего международным стандартам. В данном направлении наложена деятельность ряда учреждений. Их количество составляет 725, из них 339 — профессиональные школы, 201 — колледжи, 185 — техникумы.

Два крыла для полета

Вспомним слова Президента: пока нет инноваций, не будет конкуренции, развития ни в одной сфере. Под этим лозунгом ведет деятельность Институт педагогических инноваций, педагогики и повышения квалификации руководящих и педагогических кадров профессионального образования при Министерстве высшего и среднего специального образования. Уже начата работа по созданию инновационной среды не только в образовательных учреждениях, но и в целом в сфере. В частности, для руководящих и педагогических кадров системы организуются учебные курсы с учетом новых критериев. В текущем учебном году внедрено около 20 модулей повышения квалификации, они основываются на принципах андрогиники. Создана база более 200 электронных образовательных ресурсов — визуализи-

в высших образовательных учреждениях по профильным направлениям образования бакалавриата начиная со второго курса без сдачи вступительных экзаменов на основе индивидуального собеседования.

Молодые люди, обучающиеся в этих образовательных учреждениях, не только получают необходимые знания, но и определенную профессию. То есть сформирована основа для их вхождения в самостоятельную жизнь с ценным багажом знаний, навыков и практики. Такая форма учит молодежь самой достойно жить и приносить пользу окружающим. Перефразируя великого поэта и государственного деятеля Алишера Навои, можно сказать: если от тебя есть польза народу, то знай, что для себя самого она еще больше.

Акцент

Указ и постановление Президента по совершенствованию сфер образования, воспитания и науки в новый период развития Узбекистана от 6 ноября 2020 года являются важнейшей «дорожной картой», вносящей в сферу революционные изменения и определившей основные точки роста. Реализация этих документов послужит подготовке кадров, всесторонне отвечающих требованиям времени, а также качественному повышению квалификации ответственных сотрудников сферы и педагогов.

агентство сотрудничества, Ассоциация университетов Китая. Получены необходимые заключения.

Республиканским институтом профессионального образования Беларусь подписан меморандум, охвативший такие направления, как повышение качества профессионального образования, внедрение национальной системы квалификации, подготовка кадров на основе стандартов WorldSkills.

Для обеспечения исполнения обозначенных главой государства задач по совершенствованию системы подготовки зарубежных мигрантов налажена взаимосвязь с Российским университетом дружбы народов, в Узбекистане открыто его представительство. Это расширит возможности для мигрантов по общению на русском языке и их обучению профессиям.

Квалификация со знаком качества

Развитие системы профессионального образования непосредственно зависит от того, насколько качественно организовано повышение квалификации руководящих и педагогических кадров. Этот процесс требует новых подходов. Каждый шаг должен служить тому, чтобы поэтапно устранять

имеющиеся проблемы и недостатки, достичь намеченных целей за короткое время. Поэтому разработаны предложения по кардинальному совершенствованию системы повышения квалификации и переподготовки кадров, они внесены в правительство.

Внедрена система электронного портфолио (образовательная платформа) для учета результатов профессиональной деятельности руководящих и педагогических кадров. Теперь руководителей и педагогов будут привлекать к повышению квалификации на этой основе, то есть по достигнутым результатам и в разных формах — альтернативно, дистанционно, непосредственно в учреждениях повышения квалификации либо в сочетании форм. Целями организации дифференцированного повышения квалификации являются стимулирование деятельности руководящих и педагогических кадров, усиление их интереса к своей профессии и работе над собой. Причем исходя из научно-педагогического потенциала руководящих и педагогических кадров будет дана возможность для самостоятельного выбора формы непрерывного повышения квалификации. В учебные планы повышения квалификации введены новые модули,

системы профессионального образования, размещению разработанных материалов на образовательную платформу для широкого обсуждения, их внедрению в практику согласно заключительным выводам.

Роль мастеров

закреплена в законе В Законе «Об образовании», принятом в новой редакции, особо подчеркнута роль практики в профессиональном и высшем образовании, в переподготовке кадров и повышении их квалификации, а также мастеров производственного обучения. Исходя из этого при нашем институте будет организован Центр подготовки мастеров производственного обучения и непрерывного повышения их квалификации. Мастерам, начинаящим свою деятельность, помогут психологи, чтобы они могли скорее вливаться в педагогический коллектив, адаптировались к работе учебного заведения. В центре они вооружатся современными эффективными педагогическими технологиями по проведению практических занятий. Пойдет обучение подростков и взрослых особенностям участия в международных профессиональных смотрах-конкурсах.

С целью подготовки кураторов групп профессиональных учебных заведений будут организовываться традиционные, краткосрочные онлайн- и офлайн-курсы, направленные на обучение слушателей работе с учащимися, изучение психологии этой возрастной категории, методическое обеспечение данного процесса.

Главный критерий — результативность

Указ и постановление Президента по совершенствованию сфер образования, воспитания и науки в новый период развития Узбекистана от 6 ноября 2020 года являются важнейшей «дорожной картой», вносящей в сферу революционные изменения и определившей основные точки роста. Реализация этих документов послужит подготовке кадров, всесторонне отвечающих требованиям времени, а также качественному повышению квалификации ответственных сотрудников сферы и педагогов.

В этом смысле особое место в деятельности института занимают вопросы внедрения системы, основывающейся на принципах дуального образования, формирования потенциала самофинансирования в сфере профессионального образования. В то же время ведется работа и над внедрением кредитно-модульной системы повышения квалификации и переподготовки руководящих и педагогических кадров.

необходимые для того, чтобы педагоги и руководители могли организовывать свою деятельность в соответствии с требованиями времени. При этом основное внимание уделяно практике: по меньшей мере 70 процентов от общего количества часов по учебному плану отводится на практические занятия.

На базе института создается лаборатория по цифровизации системы профессионального образования. Параллельно осуществляются меры по созданию всех видов нормативных и методических продуктов

Государственная политика в сфере профессионального образования направлена на достижение результативности образования. Это предусматривает отказ от старых подходов и ускоренное внедрение инновационных образовательных технологий в процесс подготовки кадров.

А значит, и наш институт продолжит свою деятельность исходя из поставленных требований. Для нас всегда актуальными будут задачи — изучать потребности педагогических кадров в повышении квалификации, создавать новые механизмы привлечения к курсам повышения квалификации и переподготовки, определять потребности каждого слушателя, какие знания и какую информацию он хотел бы получить, соответственно разрабатывать пути и методы удовлетворения этих потребностей.

Зайнiddин ХУДОЙБЕРДИЕВ,
директор Института педагогических инноваций,
переподготовки и повышения квалификации руководящих
и педагогических кадров профессионального образования
доктор экономических наук, профессор.

Образование

**Цифровые знания
не сочетаются с буржуями**

В Самаркандской области больше нет школ, в которых занятия проводятся в зданиях из глиняного кирпича. Учебные заведения среднего звена также избавились от печей-буржуек.



Такие данные озвучены на пресс-конференции с участием руководителей областного управления народного образования. Отмечалось, что в настоящее время в системе функционирует более 1 270 образовательных учреждений разной специализации, включая центры детского творчества «Баркамол авлод». Это один из самых высоких показателей в стране. В то же время актуальным остается ряд системных проблем.

В определении рейтинга учебных заведений важную роль играют показатели поступления выпускников в высшие учебные заведения. В этом году, по предварительным итогам, студенческие билеты получили около десяти процентов вчерашних школьников. Такие данные не соответствуют потенциальну региона, где традиции образования имеют глубокие исторические корни.

— Данную проблему анализируем комплексно, — говорит начальник областного управления народного образования Сайджамад Усмонов. — Одной из причин низких результатов считаем недостаточное развитие методической базы, формирующей технологии образовательного процесса. Из-за невысоких должностных окладов такая специализация малопривлекательна для квалифицированных кадров, особенно молодежи, поэтому мы выступаем за то, чтобы заработная плата методистов была приведена к среднему доходу учителей высшей категории.

В целях максимального сближения высшей и средней образовательных учебных заведений в разрезе городов и районов теперь будут курировать действующие в регионе вузовы.

В отдельных районах наблюдается дефицит учителей с высшим образованием по точным наукам, иностранным языкам. Для решения этой проблемы руководство страны недавно принял ряд стимулирующих решений, в том числе материального характера, которые в ближайшем будущем смягчат эту проблему.

На встрече отмечалось, что в соответствии с требованиями времени в регионе формируются средние образовательные учреждения, которые будут специализироваться на точных и естественных науках. Специалисты, владеющие качественными знаниями в этих областях, будут востребованы на рынке труда в ближайшие десятилетия. Одно из значимых проектов в этом направлении — открытие физико-математической школы-интерната имени Мирзо Улугбека, где будут получать образование 120 человек. В настоящее время проводится конкурсный отбор учащихся 7–8-х классов.

Сделан существенный шаг в вопросах модернизации инфраструктуры учебных заведений. Например, теперь в регионе нет школ из сырцового кирпича, удалось избавиться и от печей-буржуек. Нет проблем с обеспечением углем. Пока остается актуальным вопрос качества топлива.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

Глиняная школа уже в прошлом

Кашкадарьянским строителям понадобилось всего 40 дней, чтобы здание школы, которое до сих пор выглядело как заброшенная хозяйственная постройка, обрело вид, соответствующий названию образовательного учреждения.

Филиал общеобразовательной школы № 79 в селе Касансай Дехканабадского района построен в 1988 году методом хашара. Долгие 32 года занятия велись в глиняном просевшем сооружении с покосившимися оконными рамами.

— В холодное время года в школе трудно было находиться, — говорит Анна Эргашева, проработавшая здесь техническим работником более 25 лет. — Даже пол у нас был из обычной глины. Помню, сколько ни наводили порядок в школе, краска она не становилась. То ли дело теперь.

Посмотреть, как за кратчайшее время справились со своими обязанностями строители, приезжали глава района и прокурор. Гости филиала, в котором сейчас обучаются 35 школьников, побеседовали с учителями и учащимися, подарили школьной библиотеке полстолиц книги.

До 2016 года в районе насчитывалось 17 таких приземистых филиалов школ, 11 из которых уже отремонтированы.

Малика АБАЙДУЛИНА,
«Народное слово».

Коллектив Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан выражает искренние соболезнования руководителю аппарата Сената Абдулсабиту Зияеву в связи с кончиной матери **САКИНЫ-ая.**

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукоописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор С. ЛИ
Старший корректор Е. ГРИОКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итог по Уз: 22.10 Подписано в 01.00

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1234.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 8 558. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.